

保健康阻重症救性命,医护人员扛住压力昼夜不歇 他们迎难而上守住生命防线

危重患者陡增、工作人员减员,南通医护人员正面临严峻挑战。

早在上月14日,市三院党委就发布倡议书,这份倡议书对全院职工而言是一次号召,对广大患者而言则是三院人的一份军令状。连日来,市三院全体干部职工冲锋陷阵,尽全力确保群众生命健康。

闻令而动 第一时间优化就医流程

倡议书至,全院上下闻令而动、迅速响应,所有人拧成一股绳,汇成一股劲,全力保障人民群众生命健康。在院党委的精心部署下,医务科、护理部等相关职能部门快速统筹,各诊疗单元迅速优化调整,不到两天腾出两个整建制病区用于当前应急收治;再腾出两个病区应对急重症收治高峰;严格把控专科普通患者入院指征,及时疏散急诊滞留病员,重症患者应收尽收……

疫情来袭,摆在重症监护人面前最大的问题就是重症患者多、普遍年龄大、病情较复杂,再加上专业人员严重紧缺,重症病房床位不足,让临床一线的医生真切感受到前所未有的压力,也让经验丰富的市三院院长、重症医学科学科带头人韩旭东犯了难。困难摆在眼前,时间不允许片刻迟疑!短短两天,韩旭东院长领着孙月和丁磊两位护士长,会同医务、护理、总务、设备等相关部门,积极优化各种配套设备,快速完成病区设施改造。

地方是有了,人手还不够。“没人就调,从ICU调,从各专科抽,不会就现学,必须克服任何困难确保救治力量。”韩旭东说。很快,近20人的“重症突击队”组建成功,来自ICU、麻醉、外科、骨科等各专科的医护充实了进来。

对三院人来说,能否筑牢生命防线取决于能否跑在时间前头。事实证明,三院人做到了,那么多环节,那么多病人,辗转腾挪、分流到位,各部门顶住压力,全力以赴为危重患者预留了空间,为抢救生命赢得了先机。



医护人员紧张工作中。通讯员韩刚

上下齐心 妥善处理每一名患者

为确保每一个来院就诊的患者能够得到妥善处理,每一个危重病员得到有效救治,这段时间以来,市三院每一个医护人员克服重重困难,顶住压力往前冲。急诊一线、发热门诊、重症监护、感染病区每天都在上演着一个个感人至深的故事……

寒冷的冬日,急诊抢救室人流涌动,急危重患者数量持续高位。120的鸣笛声此起彼伏,急诊室的医护人员片刻也无法停歇,按压的、插管的、透析的……“往年流感季,病人多的情况也出现过,但与以往不同的是,这段时间除了接诊患者大幅度增多外,身边的同事一个接一个的‘阳’了,医护人员减员严重,身体疲惫,工作压力增大。”市三院急诊室护士长王海燕说。

急诊科副主任钱骏平时话不多,但工作起来就是拼命三郎,他在朋友圈里留下“来了,就是干”短短几个字,就马不停蹄地抢救患者去了。从疫情放开的那一天开始,他就一直坚守在岗位。得知重症感染病区专业人员紧缺的消息后,急诊科副主任葛志华主动请缨与黄晓英主任会合,迅速投入到战斗中去……“眼下,大家都精疲力竭,但都还在咬牙坚持着,不为别的,只为这身白衣!”急诊科主任徐建如是说。

这些天,市三院发热门诊的就诊量一直很大,每天候诊大厅内都排满了患者。据张琳护士长介绍,几乎每天都有医护倒下,但为了确保患者能够得到及时救治,全院各科医护都积极支援,每天接力。影像科医生许梁不顾自己低热一直坚持给患者做CT检查;有一天夜里

当班护士高热无法值守了,护士褚洋洋得知情况后半夜12点从家里赶来,拖着疲惫的身体投入到一夜的忙碌中……坚持坚守是发热门诊医护的共同信念,接力仍在继续。

在ICU,留置尿管、气管切开、插胃管、吸痰护理、上呼吸机等操作每天都在循环往复,这群人筑起了患者生命的防线,正如丁磊护士长说:“在工作强度大、人手紧张的情况下,虽然已有不少人陆续倒下了,但有的人还在坚守岗位,这时候谁也不能轻言放弃,能坚持一天是一天,因为病人需要我们,我们绝不能失守!”

由防到治 全力以赴守护百姓健康

抗击新冠三年,人们在前所未有的不确定中迎来了“最寒冷的冬天”。面对考验,三院人用实际行动交出了答卷。

前沿一线,医护人员顶住压力,抢救患者,他们在坚守;医技队伍,工作人员挑灯夜战,服务一线,他们在坚守;行政后勤,工作人员保障物资、默默奉献,他们都在坚守。尤其在全院整合资源,顾全大局的应对中,呼吸科、老年科等几乎所有相关科室顶住压力、分流床位、快速救治。

“当下疫情防控转入‘由防到治’的转折期,保健康、防重症、救性命乃当务之急、至关重要。”市三院党委书记蔡卫华表示,三院人将继续发扬抗疫精神,全院一盘棋,拧成一股绳,守望相助,风雨同舟,在照顾好自己及家人健康的同时,尽最大努力捍卫“白衣天使”的圣洁,永葆“医者仁心”的赤诚,统筹兼顾科学应变,全力以赴守护江海百姓的平安与健康。

本报通讯员韩刚 王晨光

本报记者冯启榕

中国创新创业大赛全国总决赛落幕 我市企业荣获三等奖

晚报讯 上月30日,由科技部、财政部、教育部、中央网信办、全国工商联等单位共同指导的第十一届中国创新创业大赛全国总决赛在深圳落幕。本届大赛吸引全国37个赛区共38000家企业报名参赛,100家企业入围全国总决赛。经过角逐,22家企业分获本届大赛初创组和成长组一、二、三等奖。我市的启东世纪新体系电池科技有限公司获得初创组三等奖,系全省4家获奖企业之一;比博斯特(江苏)汽车科

技有限公司进入全国50强。本届大赛自去年4月启动以来,共吸引我市1378个企业和团队报名,较去年增长23%,数量居全省第二,创历史新高。76个项目晋级省大赛行业赛,其中13个项目晋级省大赛总决赛,并获得二等奖2个、三等奖11个,获奖数居全省第二。19家企业晋级国家大赛行业赛,数量列全省第三,其中2家企业晋级总决赛,进入50强,列全省第二。

记者王玮丽 通讯员吴永峰

紧急支援120 多名公交司机开起急救车



公交车司机转换角色开起急救车。通讯员高俊燕

晚报讯 受疫情影响,南通急救中心出救量激增,每天工作量远超负荷,急救中心日常运转受到影响。记者上月30日了解到,为满足市民危重急症的送医需求,保障急救中心正常运转,南通飞鹤公交、南通汽运集团如皋分公司多名司机紧急驰援,在通过急救中心的岗前培训后,迅速转换角色,从公交线走进了急救车厢。

“现在疫情形势严峻,120急救缺少驾驶员,作为党员,我应该义不容辞冲在第一线。”47岁的飞鹤公交驾驶员朱永华第一时间报了名。救护车抢的是时间,救的是生命。朱永华在刚驾驶救护车遇到红灯时还会下意识地踩刹车,礼让其他车辆,经过几次出车任务后,朱永华已熟悉了救护车的特点,能够安全迅速将病患送至目的地。“救护车在确保安全的前提下,最重要就是快,抢救病人早一秒是一

秒。”朱永华说。

南通汽运集团如皋分公司接到通知后,第一时间派出转运经验丰富的陆军、丁宏军、夏海军、赵伟4名驾驶员充实南通市“120”救护力量,此时距离他们涉外转运任务结束还不到10天。驾驶员丁宏军表示:“我们一定要把握好方向盘,要尽最大的努力将病人安全送到目的地。”上岗前,南通市急救中心对驾驶员进行了急救程序和车内设备使用的培训。“我明白急救中心的运输任务与往常工作是不同的,是在生死一线的紧急赛跑,我们一定会把病人更快、更安全地送达医院。”驾驶员陆军坚定地说。

危重病人的每一秒都弥足珍贵,每一名驰援的驾驶员用手中的方向盘与时间赛跑,在白色车厢内搭建起生命的动脉,为百姓的健康护航。

通讯员高俊燕 程晨

记者严春花